

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	9 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 318. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114.

PARDON!

Tévedtünk. Azt hittük, hogy a megszokott ellenzéki támadás megújul. Legalább szöcsöveik ilyen irányban harangoztak be. Ugy látszik azonban, hogy az okos és komoly emberek ott is fölényt kezdenek gyakorolni. A könyök-művészek vesztenek befolyásukból. A belértékkel bírók belátják, hogy párt taktika és párt uralom békés időkben lehet öncél, hogy egyesek érvényesülése rendes körülmények között számíthat némi enyhe bírálatra: de midőn a lét vagy nem lét nagy kérdése vettetik fel a sors által, akkor a pártok és egyesek a maguk kis játékaival nem hozakodhatnak elő.

Ennek tulajdonítjuk, hogy a bejelentett ellenzéki kellemetlenkedés nem csak elmaradt, hanem a helyett — különösen gr. Andrássy Gyula kijelentésében — olyan magyar érzékű és hatalmas lendületű nyilatkozat — a pozsonyi vitam et sanguinem méltó változata — tette izzóvá a politikai élet levegőjét, hogy annak melege, a kormányelnök által személyesített magyar őserőt az eddig lehetetlen feladatok megoldására, a számerejében felülmúlhatlan agyagóriás ledöntésére képesíti. Szívesen ismerjük be, hogy az ellenzék felülmulta önmagát s bizonyosságot tett arról, hogy komoly munkára képes. Azt is elismerjük, hogy komoly párthoz illően cselekedett, midőn a beharangozott kormánytámadást kellő időben lefújta. — Nem változtat ezen érdemén sem az, hogy a „falu rossza“ a fővárosi vendéglő nagy terraszán akart magának muzsikáltatni, sem az, hogy a kellemetlenkedő kormányelnököt lehe-

tetlen helyzetbe kívánta hozni. Egyik sem képviselt mást, mint önmagát és annyi ítélő képesség bennünk is van, hogy midőn a magyar képviselőház két vásott gyermeke az ember tragoediája szerint „nem adhat mást, mint lényegét“, azt nem a magyarság fatumának, hanem a két nebuló egyéni sajátosságának tekintjük.

Pedig pokoli ügyességgel volt beállítva a csapda. Lehet-e ma olyasmit javasolni dicsőséges katonáink javára, amit lelkesedéssel ne fogadnánk? Hát még — így mondják a heves vérűek — ha ez a valami pénzébe se kerül az országnak! És mégis győzött a józanság. Azon higgadt lélekjelenlét, mely az orgyilkos golyó lecsapódására sem tudott megrendülni, amely a helyzetek kialakulásában sem tévesztette el a nagy célt: mindig és mindenütt a haza érdekét tartani szem előtt. Mert mi volt az adott helyzet? Ha a kormány nem fogadja el azon javaslatot, hogy a szavazati jog minden combattans katonának megadásuk: akkor olyan fegyvert ad az ellenzék kezébe, mely a legközelebbi választásnál temérdek bajt okozhat — viszont, ha elfogadja, akkor a nagy gonddal készített választó törvényen olyan rés ütetik, melynek segítségével az általános titkosnak minden kinövése és veszedelme behurcolattik a magyar közéletbe. Az évtizedes megalkuvási rendszer követője, aki máról holnapra él, bizonyára az elsőt választja, ami még népszerűséggel is járt volna, a mi kormányunk feje most is odadobta a népszerűségi palástot és a haza üdvét tartotta szem előtt.

Ezen két incidens, mely az ál-

talános titkosnak európai jellegénél fogva kellő méltatásban része sül világszerte — még sem zavarta meg a nagy összetartás, az egybetömörülés azon grandiosus és imponáló képét, melyet a magyar országgyűlés most folyó ülési nyujtanak és egyben meggyőzött bennünket, érdekelt honosokat, hogy nagy igazuk van azoknak, akik azt állítják, hogy az igazi parlamentarizmus nem a pártok politikai cselszövényeiben és erőszakoskodásában, hanem a kölcsönös meggyőzés szellemi tusájában szokott megnyilvánulni.

Milyen fenséges látvány volt az, midőn egy-egy indítvány — például a képviselői időszak hosszítása — tárgyalás alá vétetik, a záros és nem záros határidő kérdése az alkotmányos biztosítékok nézpontjából mérlegeltetik és az ország lelke és szíve, nem botránys közbeszólások, politikai orvtámadások, hanem tárgyilagos okfejtések nyomán hozza meg döntését!

Ha soha nem ismerték volna a magyar politikai hivatottságot, a most folyó országgyűlés azt kivívta volna részünkre. És azért készségesen ragadjuk meg az alkalmat, hogy z ellenzéknek — a melynek tényeivel szemben mi is a politikai ellenfél szokásos fegyvereit alkalmaztuk — köszönetünket nyilvánítsuk. Jól tudjuk, hogy azon tárgyilagosság, melyet tanusított, nem a létező kormány iránti vonzalom, hanem az ellenzék hazaszeretetének spontán folyómánya, de éppen azért szolgál rá az elismerésre, mert ezzel azt bizonyította, hogy a politikai porondon egetkérő minden emberi indulaton felül áll a magyar ember legékezebb tulajdonsága: a hazaszeretet.

Ezen emelkedett hangulatban

hadd mutassunk rá azon jelenségekre, melyek a legutóbbi sajtóközlések nyomán önkényt szembe ötlenek. A franciáknál a kokain, az oroszoknál a wutki, az angoloknál a whisky oly borzalmas következményekkel járnak, hogy a kormányok sürgős intézkedéseit váltják ki. Részint az egészségi hátrányok, részint fizikai elsatnyulás, részint szellemi és lelki tespedés járnak nyomukban. Nézzük meg ezekkel szemlén a mi rózsás arcú, vihar-edzett magyar parasztunkat! Mik ők ezekhez képest?

Vegyük mindezekhez annak tudatát, hogy ezen áldott földön minden termék jobb, tartalomdu-sabb, izesebb, szebb, mint az európai összes szárazföldön, hogy összes termésünket és pedig minden téren, nem mennyisége, de minősége révén fogjuk értékesíthetni, — hogy a világha történt belépésünk nem a piacot kereső kalmár simulékonyságával, hanem a köztisztéletet kivívott bátor katona önértetével történt, hogy még a politikai élet harci-telt mezején is a kölcsönös megértés gloriája vonja be a nemzeti génusz fenséges képét és akkor megrendíthetetlen bizalommal a dicső jövő iránt, azt mondhatjuk:

Ha Isten velünk,
Ki ellenünk?

Dr. Gencsi Samu.

— Dr. Bodnár Ignác orvos, bőrgyógyász és urológus lakását. Deák-utca 4. szám, II. emelet (szemben a színház nappali pénztárával) tette át.

— Értesítés. K. barátaimat és ismerőseimet tisztelettel értesítem, hogy május 1. óta **Palóczy-utca 12. szám alatt**, Rácz József ur házában lakom. **Fischer Sámuel**, ny. tanító.

A Grand-szálloda étterem kerthelyisége gyönyörűen át lett renoválva és villásreggellivel és Budai Aladár zenekarával egybekötve.

május 2-án délelőtt megnyílik

Pontos kiszolgálás. Kifünő borok. Frissen csapolt sörök.

Szives pártfogást kér **a Grand-szálloda bérlelője.**

A hősi választól jog.

A legutóbbi napokban éppen ellenzéki oldalról nem egyszer hangzott el az óvás, hogy most pedig a kormány ne korteskedjék. Erre az óvásra a kormány tulajdonképp semmi okot nem adott, mégis örömmel tapasztalhattuk, hogy becsületesen igyekezett mindent kiküszöbölni javaslatából, amin az ellenzék fenakadhatott volna. Helyesen eslekedte, mert ezáltal elejét vette annak, hogy a mai napokban annyira szükséges egyetértésen csorba ne essék. Ennek köszönhető, hogy ime idáig a legfontosabb javaslatok minden nagyobb zökkenés nélkül, ugyszólván egyhanguan mentek át a képviselőház tanácskozásain.

Sajnálni való tehát, hogy ez az ellenzéki óvás, melyet a kormány teljes figyelemben részesített, éppen az ellenzéki sorokban nem tallt ugyanilyen méltánylásra. — Különben elkerülhettük volna, hogy az ugynevezett hősi választójog kérdésében összekülönbözzünk és hogy a parlament szépen indult egyetértő munkájába egyetlen kérdésnél is ellentétes hangok vegyüljenek.

Ezzel korántsem akarjuk azt mondani, hogy amit Rakovszky István indítványozott: a harcoló katonák felruházása választói jogosultsággal — korteskedésnek volt szánva. Ellenben, hogy ebben az ötletben éppen elég politika van, az bizonyos. Rakovszky nagyon jól tudja, hogy indítványa nem is ezekre, hanem a millió is jóval tulmenő új választóhisz maga is inkább arra felé hütött jelentene. S tudja jól azt is, zott, semmint a szélsőséges Justh Gyulához, hogy a mai többség a mi viszonyaink között az ország érdekei ellen való végzetes tévedésnek vallotta a szelekció nélkül való választójogi radikalizmust és hogy ennek folytán minden idevágó újabb kísérlet többség és vezére, Tisza gróf részéről ellenállásra fog találni. Ha tehát hibát követett volna el, a kormány, hogy nem kerül a parlamenti egység megbontására alkalmas párt politikát, éppen ugy hibázott Rakovszky, midőn tudvalevő politikai ellentétet egyenesen a hajánál fogva ráncigált elő s ezzel az idáig egységes parlamenti együttműködésbe, ha csak időre-órára, de mégis éket ütött.

Ezt a hibát még szembeötlőbbé teszi az, hogy indítványa által Rakovszky saját magával is ellentétbe jut. A hősi választójogot indokoló beszédében ugyanis igen helyes érzékkel maga állapította

meg, hogy a legnagyobb elismerést, a legnagyobb megjutalmazást a katona lelkiismeretében s jól teljesített kötelesség tudatában találja meg. Ha pedig így van, akkor miért akarja mégis katonáinkra külön prémiumot tukmálni és miért akarja velük szemben annyira inferioris helyzetbe juttatni a polgári elem összeségét, amely a front mögött ugyan, de nem kevesebb önmegtagadással hasonlóképpen bravurososan teljesíti hazafias kötelességeit? Biz, ez csak politika volt Rakovszkytól, annyival is inkább, mert igaza volt Tisza grófnak a replikájában, hogy a választójog nem jutalom, hanem állami megbízatás az állam által az egyénre ruházott közjogi kötelesség, a melylyel való fölruházásnál nem

Hogy kell elküldeni a fémeket?

A magyar királyi honvédelmi miniszter ur 1597—20. Eln. 915. sz. folyó évi február hó 6-án kelt rendelete értelmében az alumíniumból, antimónból, ólomból, chrom és ferrochromból vörös- és sárga rézből, molybdán és ferromolybdánból, nikkel és ferromolybdánból, vanádium és ferrovánádiumból, volfram és ferrovolframól, ón és óntözetekből a magyar szent korona országaiban 1915. évi február 7. napján a kchóból nyert nyersfém alakjában meglevő, tehát további feldolgozás által ettől eltérő, alakba még nem hozott anyagoknak készleteit, ugyszintén a felsorolt fémekből és ötvözetekből a jelzett területen és napon érc, kohófeltemék, ócskaanyag, ipari hulladék és hamu alakjában meglevő készleteket a magyar királyi miniszterium 504—1915. M. E. számu rendelete értelmében legkésőbb 1915 február hó 18. napjáig be kellett az elsőfoku iparhatóságához jelenteni s azokat, minthogy hadi célokra igénybe vétettek, feldolgozni s eladni nem volt szabad.

A magyar királyi honvédelmi miniszter ur 4612—Eln. 20—b. számu folyó évi április 19-én kelt rendelete értelmében felhívom az érdekelteket, hogy a hadi célokra igénybevetettek kijelentett anyagok közül az alumíniumból, antimónból, ólomból, vörös- és sárga rézből, nikkelből, vörös féméből, ón- és óntözetekből meglevő készleteket, ugyszintén ezeknek a fémeknek és ötvözeteknek, kohófeltemék, ócskaanyag, ipari hulladék és hamu alakjában meglevő készleteit haladéktalanul küldjék be az illetékes hadi fémátvételi bizottság címére. (Budapest, Lipótváros.)

A felsorolt anyagokat fémeként lehetőleg külön, mindazonáltal egybe csomagolva, a feladandó csomagok számára és súlyának a felvevő vasuti hivatal által történt megállapítása után, az említett címre teherárúként kell feladni.

A feladott anyagok neveit annak megjelölése mellett, hogy azok új, vagy ócska anyagok-e, vagy pedig hogy például rézforgácsról vagy egyébről van-e szó, a szállító levélben fel kell tüntetni. A csomagolási és szállítási költségeket a katonai igazgatás a feladónak megtéríti; ha a beküldött készletek hadi célokra alkalmatlannak találhatók, a katonai igazgatás a visszaszállítás költségeit is viseli.

A birtokosok vagy azok, akik beküldendő készleteiket más részére őrizetben tartanak, az anyagok feladásával egyidejűleg az elszállításra kerülő anyagokról egy jegyzéket kötelesek az illetékes átvételi bizottságnak megküldeni. A jegyzékben fel kell tüntetni a birtokost, esetleg az anyagok mekeörzőjét, a közigazgatási járást és a helyet, ahol az anyagokat eddig tartották, a feladás helyét, a csomagolás nemét és a csomagokra alkalmazott jeleket, a csomagoknak a felvevő vasuti hivatal által megállapított számát és azok nyerssúlyát. A jegyzéket a feladónak alá kell írnia. A jegyzék egy második példányát köz-

a jutalom, hanem az állami közérdek szempontja a döntő.

Ez így van. És éppen ezért bizonyosra vesszük, hogy ez az incidens hősi katonáinknál nem okoz a legcsekélyebb keserű utóizt sem. Mert ők a teljesített kötelesség tudatán kívül a legszebb jutalmukat valóban abban látják, hogy hazájukat és övéiket megvédehették és hogy ezért nemzetük becsülete, szeretete és hálája rajongva övezi körül valamennyiüket. De szeretjük hinni, hogy ez a k'erőszakolt ellentét a hadi parlament hangulatát sem fogja továbbra kedvezőtlenül befolyásolni. Inkább tanulságos intelmül fog szolgálni arra, hogy ezentul még óvatosabban kerüljünk mindent, ami elválaszt és ami a környező nagy veszedelmek között egységes magatartásunknak idáig imponáló erejét a legkevésbé is gyöngíthetné.

HIREK

— **Házasság.** Blau Miksa máj. hó 2-án délután egy órakor Hevesen házasságot köt Szobl Böske urleánnyal.

— **A 65-ik gyalogezred új hadapródjelöltjei.** A miskolczi 65-ik gyalogezrednél hadapródjelöltek lettek az alábbi miskolczi önkéntesek: Ludvig László, Darvas Richárd, Freireich Dávid, Kellner Károly, Lakatos Lóránd.

— **Csernoch biboros, hercegprímás a Magyar Talizmánról.** Az Országos Hadseregélyző Bizottság Jelvényosztályának egyik munkatársa a napokban tisztelt Csernoch János dr. biboros, hercegprímásnál, hogy Ó Eminenciájának a Magyar Talizmán mozgalom egyes fázisairól referáljon. A hercegprímás ur az előterjesztéseket meglelgedéssel tudomásul vette és a beszélgetés során ezeket mondotta: „Nagyon örülök, hogy a Magyar Talizmán országoserte oly lelkes fogadtatásra talált. Ezt nem is vártam másképp. Ez a nemes és szép mozgalom minden támogatást megérdemel.”

— **Az elmúlt héten egyébként ismét több, mint száz tagja a magyar papságnak jelentkezett, hogy a Magyar Talizmán-nal utólagos elszámolásra foglalkozni kíván.** Most már tehát közel ezer magyar pap terjeszti ezt a szép háborus szimbolumot. A bizottság kéri a lelkészkező papság ama i. tagjait, kik a terjesztésre utólagos elszámolás mellett hajlandók, hogy az anyag megrendelése szempontjából mielőbb jelentkezni sziveskedjenek.

— **Jótekonycélu footballmérkőzés** lesz ma délután fél 5 órakor a népkerti sporttelepen, mikor is Miskolc két legjobb csapatai — a Mak I és M. V. S. C. I — mérkőznek egymással. A mérkőzés tiszta jövedelme a vak katonák javára fordittatik. A nemes cél érdekében ez uton kéri a közönség szives pártfogását a rendezőség.

— **A borsodvármegyei Erzsébet-kórházban ápolt sebesültek részére érkezett adományok:** Sándor Adolfné 5 kilogramm kockacukor, 5 darab citrom, 100 darab ánizs kenyér, 12 drb Gartenlaube, Záhorszky Kálmánné befőtt, német és magyar könyvek; Fischer Ignác 25 üveg sör; özv. Feuerstein Márkusné dőlött uszonna; felvágott, befőtték stb.

— **Aki a mai nehéz időket, ha csak egy pár percre is, feledtetni velünk, valósággal jótekonyságot gyakorol.** Ezt teszi az Uránia mozgószínház, mikor színre hozza a Coralie és Társa című, kissé sikamlós boházatot. E nagyszerű vígjáték f. hó 31-én és május 1—2-án kerül a vászonra. A pikáns helyzetek bosszorkányos változatai mindvégig kacagtatja a nézőt.

Apróhirdetések.

Magános nő, vagy gyermeke-tlen házaspár állandó lakás és fizetés ellenében május 1-től házmesternek fevéttetik. Cim: Komáromi, Villamos telep. 90

Arany János-utca 19. szám a. egy két szobás udvari lakás azonnal kiadó. 92

Arany János-utca 19. sz. a. a K. csoportban és a közösen több legelő, azonnal kiadó. 93

vetlenül a központi fém requirációs bizottságnak kell megküldeni.

Ha oly anyagoról van szó, melyek az átvételi bizottság helyén vagy annak közelében vannak és azért vasuton nem szállíthatók, akkor az 1. szakaszban említett időpontig mindenkélt a jegyzéket kell beküldeni, amire az átvételi bizottság meghatározza és közli az elszállítás napját és az átadás helyét.

Ha az átvételi bizottságnak elküldött készlet kisebb, mint az, amely február 7-én meg volt, akkor a beküldésre kötelezett tartozik a csökkenést a jegyzék megküldésével egyidejűleg a központi fémrequirációs bizottsághoz intézendő beadványban igazolni.

Nem kell beküldeni:

1. Kohótermékeket, ócskaanyagokat, hulladékokat, ipari hulladékokat és hamut, ha azokat a birtokos a saját üzemében vagy más belföldi üzemekben a saját céljaira nyersfémme dolgozza, illetőleg dolgoztatja fel.

2. Alumínium-készleteket, amelyekre a vas- és acélgyártó üzemek birtokosainak saját szükségletük fedezésére a folyó évi július hó végéig szükségük van.

3. Az igénybe vett fémek és ötvözetekből oly mennyiséget, beleszámítva az ócska anyagokat és hulladékokat, amelyre a birtokosoknak javításokra és a saját üzemük fenntartására a folyó évi július hó végéig szükségük van. Ez az utóbbi kivétel azonban csak abban az esetben áll fenn, ha ezek az anyagok az üzemi berendezések sajátossága szerint más anyagokkal nem pótolhatók.

Miskolc, 1915 április hó 29.

Balogh, h.-rendőrfőkapitány.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Vasárnap délután: Iglói diákok, este: Ártatlan Zsuzska.

Hétfőn: Ártatlan Zsuzska.

Kedden: Rang és mód.

Gyakorlott magyar-német gyors- és gépirónó azonnali belépésre felvétetik.

Schwelzer Varrógép R. T. Miskolc.

— **Magyar Hadi Hitelintézet r.-t.** miskolci képviselőisége a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídnak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen
Fogsorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Bukovinából kivertük az oroszokat A magyar és osztrák kormány tanácskozása a közös hadügyminiszterrel.

ESTI TÁVIRATOK

Diplomatáink az olasz külügyminiszternél.

Róma, május 1. Az osztrák-magyar és a német nagykövet az utóbbi napokban sűrűn kereste fe Sonnino külügyminisztert. Bülow ma reggel újból elküldte titkárát de Hartino osztályfőnökhöz, hogy jelezze a Consultára való érkezését. Oraszámra időzött a külügyminiszteriumban, a honnan kijövet a rá várakozó újságírók előtt nyilatkozatot nem tett, de igen jókedvű volt. Utána az angol nagykövet is megjelent a külügyminiszteriumban, ahol

háromnegyedórás beszélgetést folytatott. Este Sonnino felkereste Salandra kormányelnököt és két órán át tárgyaltak. A minisztertanács a jövő héten össze fog ülni. A parlament érdemleges munkát május 12-én minden valószínűség szerint nem kezdhet meg, de a kamara összehívását semmiesetre sem halasztják el. A kamara 12-én feltétlenül összeül, s ha nem lesz mit tárgyalnia, közben pár napos szünet lesz.

Lomza bombázása repülőgépről.

Kopenhága, május 1. Pétervári távirat jelenti, hogy Lomzára német repülőgépekről nem kevesebb, mint százhusz bombát dob-

tak le. Kilenc repülőgép vonult el a város fölött és folyton ontották bombáikat. (A Nap.)

A Leon Gambetta pusztulása.

Rotterdam, május 1. A Leon Gambetta cirkáló katasztrófája nagyon lesújtotta a francia közvéleményt és annál mélyebben érzik a gyászt, mert ezzel a hadihajóval több mint hatszáz ember lelte sirját a hullámokban. A párisi lapok hasábos cikkeket írnak a szenzációs eseményről és azzal vigasztalódnak, hogy az elpusztult cirkáló tisztjei hősként haltak meg, mert elhagyhatták volna a süllyedő hajót, de nem tették, hanem összegyűltek a parancsnoki hidon és miközben a

hajó elmerült, Franciaországot éltették. A hősök dicsérete mellett azonban a lapok bírálják a tengerészeti kormányt, mely eltitkolja a katasztrófa részleteit s nem tudja megmondani, hogy mit fog tenni az ellenséges tengeralattjáró naszádok ellen, melyek a szövetséges flottára olyan nagy veszedelmet jelentenek. Ez a veszedelem — írják a lapok — annál nagyobb, mert az osztrák-magyar tengeralattjáró naszádokat csodálatosan ügyes és elszánt legénység szolgálja ki.

Ujabb földrengés Olaszországban.

Avezzano, május 1. Az Abruzzóban levő Tagliacozzóból jelentés érkezett, hogy tegnapelőtt délután négy óra körül heves földrengés volt, mely a lakosság-

ban nagy pánikot okozott. Egkasztyé és számos ház ledőlt. — Avezzanóból segítséget küldtek a szerencsétlenség színhelyére.

Zeppelinek Anglia felett.

London, május 1. A Times jelenti, hogy az éjjel 12 óra 30 perckor Ipswich fölött megjelent német léghajó öt bombát dobott le, amelyek közül kettő gyújtóbomba volt. Tíz perccel később két ház lángban állott. A tüzoltóság nagy nehezen lokalizálta a tüzet. Emberéletben nem esett kár. Amennyiben megálapítható, senki sem sebesült meg.

Bury St. Edmundsból jelenti a Times, hogy az éjjel 1 óra tájban

egy léghajó repült el a város fölött. Egy járó-kelő meghallotta a motor hangját és néhány perccel később tüz esapott ki egy üzlethől. Valamivel később egy másik bomba egy istállót ért, mely szintén kigyulladt. A léghajó még 3 bombát dobott le, az első 2 egyedül álló két ház közé esett amelyeknek lakói a lárámára elősiettek és a bombákat vízrel matlanná tették. A másik két bomba a mezőn esapott le.

Kabatepénél a törökök bekerítették az ellenséget.

Konstantinápoly, május 1. A Milli távirati ügynökség jelenti: A főhadiszállás a következőket közli: Kabatepénél, a Galipoli-félszigeten az ellenség különféle kísérleteket tett, hogy a szoros körülkerítésből kiszabaduljon, de

mi a kísérleteket visszavertük és arra kényszerítettük az ellenséget, hogy 500 méternyire húzódjék vissza a tenger partjához. — Az ellenség hajói tüzelésének lötlávolságába menekült. Súlyos veszteségeket okoztunk neki. Az

ellenségnek egy partra szállítási kísérletét, amelyet flottájának védelme alatt Szárosz mellett akart végrehajtani, teljesen meg-

hiúsítottuk. A többi hadszíntérről nincs különösebb jelenteni való.

ÉJFÉL UTÁN

A németek ismét bombázták Reimst Válaszul a francia szabálytalanságokra. Dünkirchen ostroma folyik.

Berlin, május 1. A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről: A csatorna nyugati partjáról tegnap jelentett harcok Yperntől északnyugatra, az ellenségnek igen nagy veszteségteljes kudarcával végződött. A csatornától keletre, Yperntől északra az ellenség többször sikertelenül előretört. Dünkirchen várát továbbra is tüzérési tűz alatt tartjuk. A Maas és a Mosel között a gyalogsági harcra csak Ailly és és Apremont környékén került sor. A franciák minden támadása, súlyos veszteségeik mellett, meghiúsult. Április huszonkettő-cedikén, válaszul arra, hogy ellenségeink csapataink pihenő he-

lyül szolgáló arcvonal mögötti helységeket bombázták, Reimsra néhány gránátot dobtunk. Mivel az ellenség nagyon jól tudja, hogy ezen eljárásunk mit jelent, nagyon könnyen megóvhatná Reimst a bombázástól. Tegnap az ellenség ismét három repülőgépet vesztett. Egy angol repülőgépet Thielettől délnyugatra lőttünk. Egy másik repülőgépnek Wiertjénél, Yperntől északra a lezuhanását idéztük elő és összelőttük. Egy harmadik repülőgépet egy ellenséges repülőrajból Niedersulzbachnál (Elzászban) leszállásra kényszerítettünk. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Az oroszok faladták és felgyújtották Szawlet.

Ujabb német sikerek az északi harctéren.

Berlin, május 1. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: A szawlei ütközet ránk nézve kedvezően végződött. Az oroszok nagy veszteségek után Szawlet mind a négy sarkán felgyújtotta. Butau irányában menekültek tovább. Foglyunk eddig mintegy egyezer van. Ezenkívül tíz géppuskát, nagymennyiségű podgyász, sok lőszer jutott a kezünkre. Az ellenségnek Kalvarjánál és ettől délnyugatra ellenünk in-

tézett támadásait, rá nézve veszteségteljesen visszavertük. Ismét 350 orosz ejtettünk foglyul. Ezzel szemben az oroszoknak Augustowtól délnyugatra sikerült egy német előőrsi századon éjjel raitaütniök és neki súlyos veszteséget okozniok. Plocktól keletre és a Pilica déli partján az oroszoknak gyenge előretöréseit visszavertük. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Elkeseredés Oroszországban a kárpáti offenzíva kudarcá miatt. Nikolajevicsot tehetlenséggel vádolják.

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Irodának jelentik: Szófiába érkezett orosz személyiség beszélt, hogy az udvari körök nagyon el vannak keseredve Nikolajevics nagyherceg ellen a

kárpáti harcok sikertelenségét. Ezek a körök a kárpáti osztrák-magyar és német front áttörését örültségének tartják és Nikolajevicsot tehetlenséggel vádolják.

„Bánjanak jól az orosz hadi foglyokkal.”

Budapest, május 1. A Lloyd-nak jelenti Eperjesről: Az Ondawa partján relatív nyugalom uralkodik. Egy Bártfa felett repülő orosz aeroplánból három levelet dobtak le. Az egyikben arra

kérik hadvezetőségünket, hogy az orosz hadi foglyakkal bánjanak jól. A másik két levél elfogott orosz repülőtisztnek szól, családjuktól.

Magyar és német repülők akciója.

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Magyar repülők Besszarabia helységeibe repülőgépeket dobtak. A német

repülőgépekről az angol városokra ledobott bombák harminc emberet megöltek.

Uj francia offenzíva készül.

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A francia hadvezetőség az aratási szabadságot megtagadta a katonáktól.

A németek ebből azt következtetik, hogy újabb erős francia offenzíva készül.

A montenegrói haderők veresége Trebinjétől keletre.**Meghúsított orosz támadások.**

Budapest, május 1. Hivatalos. Orosz Lengyelországban élénk ágyuharc volt, mely helyenkint éjjel is tartott. Az orosz biztosító csapatokat több állásból elűztük. A nyugatgaliciai és a kárpáti arvonalon nincs változás. Az Orawa és Opor-völgy közt általunk elfoglalt magaslatok ellen az ellenség tegnap is ismételt heves támadásokat intézett, melyeket újból, az oroszok igen nagy vesztesége mellett, visszavertünk. Eközben ötszáz orosz elfogtunk. Délkeletgaliciában és Bukovinában időről-időre ágyuharc volt. Zaleszykitől délre útegeink egyike egy orosz löszraktárt tüzeléssel felgyújtott. A déli hadszíntéren a határ mentén itt-

ott előfordult ágyutüzelésen kívül a legutóbbi időben nem történt jelentős esemény. Trebinjétől keletre tulságosan előremérkedett. A montenegrói haderőket ágyutüzünk szétszórta és állásaikat összerombolta Höfer. (Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

Tűzifa

azonnali szállításra waggonba berakva megrendelhető:

Schwarz Dezsőnél Belpátfalva (Borsodmegye.)

Urania

Nagy Mozsószínház

F. hó 30-án, május 1-én és 2-án:

Coralie és Társa.

pikáns vígjáték 4 felvonásban.

A néne.

Dráma 2 felvonásban.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: Hétfőköznapi délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapok: d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a tetemvári

**ÓRANGYAL-
gyógyszertáramat
a Kazinczy- és Réal-
posta-utcák sarkára
áthelyeztem**

Miskolc, 1915 ápril.

ifj. GÖDRY LAJOS,
gyógyszerész.

Szőlő,

jó gyümölcsössel,
1—2 holdas, közel a városhoz,

**megvételre
kerestetik.**

Részletes adatokat és vételért feltüntető ajánlatok „Alkalmi vétel” jelige alatt e lap kiadó-hivatalába kéretnek.

**APOLLO
nagy mozsószínház
WEIDLICH-palota**

Műsor május 1-én és 2-án:

Automobilos banditák.

Bűnügyi apacs dráma 3 felvonásban.

A zöld lámpa.

Szenzációs detektívdráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapok: d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Az új hadi kölcsön.

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pénzügyminiszteriumban ma délután az új hadi kölcsön ügyében megbeszélést tartottak a nagy pénzügyintézetek képviselőinek részvéte-

lével. A jelenlevők alkalmasnak találták az időpontot és a pénzhelyzetet a második hadi kölcsön kibocsátására. Az új hadi kölcsön egy típusú lesz az elsővel.

Közös minisztertanács Bécsben.**A két kormány és a közös hadügyminiszter tanácskozása.**

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A ma délelőtti közös minisztertanácsban, amelyen úgy a magyar, mint az osztrák miniszterelnök részt vet-

tek, a tanácskozások olyan konkrét kormányzati ügyekre vonatkoztak, amelyek indokoltá teszik a két kormány és a hadügyminiszter közötti érintkezést.

Elfoglaltuk Bukovinában az oroszok utolsó támaszpontját.**Erőteljes offenzíva Stryj irányában.**

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Berliner Tageblatt értesítése szerint a magyar-osztrák csapatok elfoglalták Novosielicét, az oroszok

utolsó támaszpontját, Bukovinában. Pétervári jelentés szerint Stryj irányában erőteljes osztrák-magyar offenzíva kezdődött.

A Dardanellák ostroma.

Budapest, május 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Londoni hivatalos jelentés a Dardanelláknál több győzelmes előnyomulást

jelent be, de bevallja a nagy veszteségeket is. Két nagy angol páncélos cirkálót súlyos sérülésekkel Gibraltárba hozták.

Vezérszerepet töltenek be

a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Flókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.